



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
海事及水務局
Direcção dos Serviços de Assuntos Marítimos e de Água

關於立法會黃潔貞議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢旅遊局的意見，本人對立法會2022年6月2日第565/E429/VII/GPAL/2022號公函轉來黃潔貞議員於2022年5月27日提出，行政長官辦公室於2022年6月6日收到的書面質詢，回覆如下：

對問題1.及3. 海事及水務局現正參照2021年完成的“澳門海洋功能區劃及海域規劃研究”內容，編製《海洋功能區劃》及《海域規劃》的初稿。當中將優先從保障民生、防洪排澇、濱海優化等項目提出關於澳門海域的管理和利用之內容。《海洋功能區劃》及《海域規劃》將爭取於今年內進行公開諮詢。

對問題2. 旅遊局表示，為促進海上旅遊發展，該局支持業界推出覆蓋澳門半島、氹仔及路環的海上航線，配合各項標誌性旅遊盛事，持續開拓具吸引力的主題航班和具潛力的海洋旅遊產品。同時，推出2022年度“濱海旅遊”專項資助計劃，資助本澳社團利用海域及其沿岸的範圍，組織多元化的濱海旅遊活動或體驗，以創新海上旅遊項目持續提升濱海區域的整體旅遊價值，帶動旅遊經濟發展。此外，於2021年公佈的《澳門旅遊業發展總體規劃》檢視研究中，亦提出“豐富及優化海上觀光遊項目”的行動計劃。另一方面，該局近年聯同澳門旅遊行業協會考察珠海的海島旅遊資源，讓業界了解相關資源的狀況及交通安排，有助構思產品開發，促進澳珠相關產業聯動發展。同時，雖然目



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
海事及水務局
Direcção dos Serviços de Assuntos Marítimos e de Água

前仍受疫情影響，通關措施隨時變化，但該局與鄰近地區的旅遊部門會繼續保持密切溝通，按實際情況推進工作。

局長 黃穗文

(電子簽署)